

面对“假如真中了500万”的问题，一位年轻的老购彩者给出了答案

## “该上班还得上班”



小陈(左)购买了一本顶呱刮“中国红”

王青/摄

■记者王青报道

“你为什么买一本顶呱刮这么多！”

位于北京市海淀区明光桥西物美超市地下一层的36009体彩实体店柜台前，小陈刚买了一本顶呱刮“中国红”即开票，旁边的一位女士看到他刮一整本，觉得有些不可思议，忍不住问。小陈是一位顶呱刮“铁粉”，而对方刚接触彩票不久，只是来超市路过实体店时偶尔为之，所以对小陈的“壮举”心生感叹。

女士睁大眼睛充满好奇地又问小陈：“那你中过大奖吗？”小陈一边刮一边说：“没中过大奖，只是中了很多小奖。”小陈身穿物业工作人员的制服，手边放着刚刚拆封塑料膜的一整本顶呱刮“中国红”。他趴在柜台上，不慌不忙地一张一张地慢慢刮，他边刮边把中奖彩票和没中奖的彩票分开放置。

毫无购彩经验的女士对眼前这位顶呱刮“高手”很感兴趣，这是她从未接触过的，如果不是突发奇想买两张彩票，也不会见到这一幕。她又忍不住问：“刮中多少钱算大奖？10万元？”小陈不假思索地答道：“10万元能干啥，买汽车都不够，该上班还得上班。”在快节奏的一线城市，10万元能做到的事情越来越少。因为在年轻人眼里，买车的目的也绝非代步这么简单。女士觉得小陈说得有理，便点了点头。也许她想一探究竟，接着又问：“20万元算大奖吗？”

小陈的单位就在物美超市旁边，他亲眼看着这家体彩实体店开业。或许是新店的缘故，店里有很多刚接触彩票的“小白”。几年前，他在昌平干物业工作时，投注金额比现在多一些。在他工作的小区旁边有家开了十几年的老店，那里有很多资深购彩者，当年他20多岁，无牵无挂，隔三岔五就刮一本顶呱刮。那会儿，他经常能遇见“志同道合”的购彩者，大家在一起聊得投缘。没想到，如今在北京城里的实体店，竟然碰

到这么多不了解彩票的新手，因为他每次刮整本顶呱刮时总能引起围观。

此刻，小陈已经刮了一半彩票，他停顿了一会儿说：“20万元啥也干不了，该上班还得上班。”在场的人听到他们的对话都笑了，有人直接插话：“可不是嘛！”甚至还有人接着问：“50万元呢？”小陈淡定地回答：“照样啥也干不了，该上班还得上班。”

小陈看着手里的顶呱刮“中国红”，刚才刮到了好几个中奖数字，这让他感觉有点儿“飘”。不过，他刮了多年彩票，知道大奖不是一刮就中。如果买整本顶呱刮，基本能保证有部分回款。在物业工作虽然不算高薪职业，但比较稳定，购彩并没有给他的生活带来压力，反倒成了他的习惯，为单调的工作增添了很多乐趣。

“假如真中了500万呢？”不知谁又追问了一句。小陈刚把一整本彩票刮完，可以看出，中奖彩票与未中奖的彩票在张数上很接近。小陈略假思索后说：“500万元也不够安家立业，比如在北京买不了房子，只能回老家买房，或者买辆好车，然后该上班还得上班。”

小陈用半个多小时刮完一整本彩票，他把中奖彩票交给一旁等候的销售员，又拿起没中奖的彩票一张一张地仔细检查，他说：“有时候会看花眼，所以要仔细再看一遍。”这次他刮中了260元奖金。他说：“整本彩票有一定的中奖金额，不会一张不中，一般能回款一半左右。”虽然这次没有中大奖，但小陈说，这很正常，因为大奖并不是唾手可得。

小陈坦言，他平时喜欢买顶呱刮和数字彩，中奖金额与投注金额能够持平。如今，购彩主要出于爱好，是生活中的一种乐趣。他想以坚持购彩的方式守候心中的大奖梦，但他知道，人世间所有的梦想并不能轻易实现。

购彩让更多的人对美好的未来有所期许，这正是体彩带来的一种体验。

## 老劳模为购彩者“开绿灯”

■记者王青报道

近日，郑州交警在道路盘查时发现一男子无证驾驶，但并未对其进行处罚。原因是该男子当时是情急之下送临产妻子去医院，交警当即决定派警车护送。交警特事特办、温暖执法，赢得人们称赞。

特事特办是指特殊事情用特殊的办法来处理。比如有些重大、急迫的事，往往可以选择特别的通道，因为以人为本是科学发展观的核心，体现了全心全意为人民服务的根本宗旨。执法尚且如此，我们做人办事更要有温度。

张女士今年79岁，她经营体彩实体店20多年，是位有经验的售彩者，也是位老党员，还曾是北京市劳动模范。她为人勤劳肯干，实体店让她打理得井井有条。不少网站、媒体的记者采访过她，很多购彩者也在电视上见到过她谈体彩。

张女士是非常有原则的人，有些“激情购彩者”没有自制力，遇到自认为“感觉好”的时候，往往不顾一切地投注。遇到这种情况，张女士马上提醒：“少买点儿，别影响生活。”因为这样，她“赶走”过不少人。有人说：“你不让他们买，人家会去其他实体店买。”但张女士依然坚持原则，她说：“无论如何我该劝还得劝。”

然而，张女士对一位80多岁的老人却开了“绿灯”。他姓陈，是店里的一位老顾客。张女士不仅容许他可以远程购彩，还每期把买的彩票拍照发给他。

原来，张女士的36059体彩实体店位于北京市海淀区中关村北二街北一条8号楼101室，这一带有很多高等院校和科研院所，所以购彩者以高科技知识分子和一些居民为主，她很熟悉这些购彩者，而且与他们都成了朋友。

自从张女士开了这家店，老陈便在这里购彩，如今已经20多年。多年来养成的习惯很难改变，他虽然不爱在店里聊天，但每天都来买两注大乐透彩票，而且风雨无阻。一次，张女士突然发现老陈一连两周没有来，便问其他人发生了什么事？有人说：“老陈把学区房卖了，又在望京买了商品房，听说他已经搬家了。”张女士想，老人辛苦一辈子，如今能安享晚年真替他高兴，但估计再也见不到他了。

没想到几天后，这位老人又出现在店里，只见他步履缓慢地走进来，坐在投注桌前，拿出手绢擦汗，接着又从书包里掏出保温杯，大口大口地喝水。他微笑着向张女士招手，“你好啊！我又来买彩票了。”张女士赶忙从柜台后走出来问候：“你最近挺好吧，听说搬家了，今天怎么有空来？”

老人说：“我现在住望京，今天专程过来买彩票。”张女士说：“如今实体店很多，你别舍近求远到我这儿来买了。”老人用手指比划着说：“每天必买两注，习惯了，不想去其他地方买。”老人很固执，无论怎样劝说，他始终坚持。据研究，老年人很难改变对事物的认知和概念，因为他们的脑中

已有固定模式，如果强行改变会感到迷茫和紧张。

从那天以后，老人每天都从望京坐公交车到张女士的店里购彩。一天，天气本晴朗，但午后却阴云密布，没过多久就下起了雷阵雨。张女士望着大街上忽大忽小的雨点，心里觉得很不安，她想：老陈应该不会来了。

突然，店门被推开，老陈满身雨水，头上还顶着一个塑料袋站在门口。张女士赶忙招呼老陈进店，而老陈却站在门口说：“鞋都湿了，不进去了。”张女士说：“没关系，地湿了可以擦干，你要是感冒就麻烦了。”老陈每天往返三四个小时只为买两张大乐透彩票，张女士心里很不是滋味，她想：一位80多岁的老人每天如此奔波，如果赶上不好的天气，路上出现意外怎么办？

张女士当即决定，特殊的事情用特殊的办法处理，每期帮他打彩票、兑奖，彩票用微信拍照发给他，省得他来回奔波，老陈终于同意了。从此，老陈没有再来过店里，但他依然能够保持每天购彩的习惯，他成了与张女士联系最多的人。

张女士说：“店里有些长期守号、出差在外的人，实在有困难，咱还是能帮就帮一把。”特事特办体现了人性化的服务理念，体彩是造福于人的公益善举，张女士想入所想，急人所急，在体彩中践行了公益体彩以人为本的思想，这样有温度的售彩方式，让购彩者时刻感受到来自体彩的关爱。

## 体彩，从上海买到北京



快递员小赵正在扫描快件

王青/摄

■记者王青报道

小赵是山东人，今年24岁，身高一米八三，快递服穿在他身上像时髦的休闲装。虽然年纪不大，但他当快递员已经五年多。

当初，小赵“闯天下”的第一站是上海。他被那个霓虹闪烁的东方明珠吸引，想亲眼看看外滩的洋房、繁华的南京路……在上海当快递员很辛苦，首先要听得懂上海话，还得在回环曲折的弄堂里不迷失方向。渐渐地适应之后，小赵可以自由地开着电动车在大街小巷穿行，他领略了大都市的繁华，也看到了石库门的斑驳……

上海工作的几年，小赵经常路过体彩实体店，出于好奇，偶尔也买几张彩票。他购彩没有一定之规，总是想起啥买啥，有时买数字彩，有时刮顶呱刮，但他从不多买，其间中过几次小奖，这让他觉得

很有意思。不过，看着那些资深购彩者，他总是摇摇头，因为他太忙了，没时间深入研究投注。

两年以后，小赵又来到北京，这是他“闯天下”的第二站。他负责北京市海淀区明光桥附近的快递配送。经过在上海工作的锻炼，小赵当快递员得心应手，他很勤奋，也很聪明，一个人能送两个公司的快件。他总是先配送高档写字楼，因为那里有快递箱，虽然使用快递箱要花钱，但这样做能减少一半的送货任务。

在他工作的快递公司附近有两家体彩实体店，小赵看到后觉得很有意思，他说：“怎么北京和上海的体彩店都长得一样呀？”现在，他经常去明光桥西的物美超市地下一层的36009实体店购彩，每天中午送完快件，他就到超市买吃的，顺便买几张彩票。慢慢地，他发现自己买彩票越来越有规律，如果哪天没买，就像少了点儿什么。

去年“双十一”期间，快递公司又派了一位快递员和他一起送快递，年底时，居民们看到只有小赵送快递，便问：“你的伙伴呢？”小赵开玩笑说：“去别处送了，他还要在这儿，我就挣到钱了。”原来，小赵每天能送300多件快递，一个月收入1万多元，如果两个人送，他只能收入7000多元，所以他觉得既然出来干，累也是一天，闲也是一天，不如多付出些。

春节快到了，小赵准备回山东老家过年，他已经把节前节后的事宜安排妥帖，他说：“这次回家只能请一周的假，虽然时间不长，但我只在家陪爸妈，哪儿都不去。回北京后，我还会在这里送快递，那会儿体彩也开市了，我又能买彩票了。”